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１　　　　　　にあてはまる数をかきましょう。（8点×５問）
（１）0.4＋4.5＝4.5＋　　　　　　　


（２）（1.7＋1.6）＋2.4＝1.7＋（　　　　＋　　　　）


（３）（５１×2.5）×４＝５１×（　　　　×　　　　）


（４）（8.5＋4.3）×６＝　　　　×６＋　　　　×６


（５）104×2.5＝（　100　　＋４）×2.5＝　　　　×2.5＋４×2.5　
２　計算のきまりを使って，くふうして計算しましょう。（８点×５問）
（１）3.4＋2.3＋6.6＝（3.4＋6.6）＋2.3　　　　　　　　　


＝10＋2.3


＝12.3
（２）2.5×４４＝2.5×（４×１１）
　　　　　　　 ＝（2.5×４）×１１　


＝10×11

　　　　　　　 ＝110

（３）101×1.6＝（100＋1）×1.6


＝100×1.6＋1×1.6

＝161.6

（４）3.7×４＋6.3×４＝（3.7＋6.3）×４

＝10×４


＝40

（５）99.9×８＝（100－0.1）×８


＝100×８－0.1×８

＝799.2
３　□÷○＝（□×△）÷（○×△）のきまりを使って，6.5÷0.25の計算をくふうしてしましょう。（20点）

　　

6.5÷0.25＝（6.5×４）÷（0.25×４）

＝26÷１

＝26
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　　　　　　　　　（　　　）年（　　　）組（　　　）番
名前（　　　　　　　　　　　　　　）

　　模範解答

	１　右のように，○をならべます。（２０点×２問）
　　つばささんは，○の数を（５－１）×４の

式に表しました。　
　（１）つばささんの考え方を説明しましょう。

　　　
　　　　１辺から１個とったものを１組に

まとめると，　　　　　組あります。

　
　だから，式は（５－１）×４となります。
　（２）１辺に９個ならべたときの○の数を求める式は，どんな式になりますか。

　　　　

（　　　　　　－１）×４


２　○を正三角形の形にならべます。  （２０点×２問）           

　　１辺に６個並べたときの○の数を２通りの考え方で求めましょう。

（1） 下の図ように考えると，どんな式に表せますか。また、

その考え方を説明しましょう

　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　
　
（２）下の図のように考えると，どんな式に表せますか。また，その考え方を説明しま

しょう。
（３）１辺に８個ならべたときの○の数はいくつですか。（式・答え各10点）
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○　　　　　　　○


○　　　　　　　○


○　○　○　○　○





４





９

















○


○　○


○　　　○


○　　　　　○


○　　　　　　　○


○  ○  ○  ○  ○  ○ 





６×３－３


１辺の数の３倍から重なった数をひくとこの式になります。





○


○　○


○　　　○


○　　　　　○


○　　　　　　　○


○  ○  ○  ○  ○  ○ 











（６－１）×３


１辺から１個とったものを１組にまとめると３組あるのでこの式になります。





（８－１）×３


または8×3－３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　





　　　21個








